





БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР

Могилёв готовится к юбилею

Кованый сад появится в этом году в самом центре Могилёва. На пешеходной ул. Ленинской уже установили новый арт-объект — кованую яблоню, передаёт корреспондент БЕЛТА.

Как рассказала заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства Могилёвского горисполкома Юлия Петрова, на этой улице, например, не менее 5 кованых плодовых деревьев. «Дело в том, что в конце июня у Могилёва очередной юбилей — 755 лет. К этой дате и приурочено благоустройство улицы Ленинской», — отметила она. Тема плодовых деревьев для украше-

ния центральной пешеходной улицы выбрана не случайно, ведь раньше улица Ленинская носила название Большой Садовой. Изготавливать и устанавливать необычные деревья будет предприятие и организации города.

К юбилею города новыми красками заиграет и Минск сое. Здесь тоже появится новый арт-объект — большой светодиодный лев.



ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

После второго тура парламентских выборов Франция проснулась в новом политическом ландшафте. Не в первый раз граждане наказали переизбранного президента, лишь его партию абсолютного большинства на парламентских выборах. Для Эммануэля Макрона наступают трудные времена.

Эммануэль Макрон в понедельник, 20 июня, не стал публично комментировать тяжёлое поражение своего избирательного блока «Вместе!». Президент принял премьер-министра Элизабет Борн, чтобы за обедом обсудить дальнейшие действия. Бывший премьер-министр Эдуар Филипп («Горизонты») и бывший министр юстиции Франсуа Байру («Модем») были также приглашены в Елисейский дворец для участия в обмене мнениями. Макрон нынче, как никогда раньше, зависит от тактических союзников. «Мы находимся в беспрецедентной ситуации. Никогда ранее подобного распределения мест в Национальном собрании не было», — заявила глава правительства Элизабет Борн поздно вечером в день выборов. «Результаты выборов нужно уважать», — сказала она и добавила: — Мы должны извлечь уроки».

Это не первый случай в истории Пятой французской республики, когда граждане страны лишили только что переизбранного главу государства абсолютного большинства на следующих выборах. После этого президенту Франсуа Миттерану пришлось прослушать очень грустным, — заявил министр государственных реформ Станислас Герини — правая рука Макрона. Герини до избрания нового лидера временно возглавляет партию Макрона «Вперёд, Республика!». Он призвал членов правительства «вести себя скромнее». «Мы разочаровали француз», — заявил Герини.

Целый ряд министров и высокопоставленных чиновников были наказаны избирателями — мандата лишились также председатель Национального

собрания Ришар Ферран, который проиграл в своём избирательном округе в Бретани, и бывший лидер партии «Вперёд, Республика!», бывший министр внутренних дел Кристоф Кастанер. Не переизбрали также Амели де Моншаен, недавно назначенную министром устойчивого развития, окружающей среды и защиты климата, и министра спорта. Все четверо проиграли в своих

ментской группы, объявила 53-летняя политик. Кандидаты от партии Лё Пен получили большинство голосов не только в традиционных оплотах на севере и на Средиземноморье, но также были избраны в Нормандии, в винодельческом регионе Бордо и в бывшем угольном и железнодорожном бассейне в Лотарингии. Это во многом произошло благодаря партии Макрона, привра-

верия правительства Макрона на 5 июля. Для свершения правительству необходимо абсолютное большинство голосов. «Элизабет Борн должна уйти в отставку. У неё больше нет уверенности», — сказал Корбьер. Однако правые поспешно отказались присоединиться к востуму недоверия левым. Явка избирателей была очень низкой — 46 процентов. Во втором туре проголосовали только

А король-то голый...

носительное большинство не было столь хрупким: правящий альянс «Вместе!» получил 245 мандатов, потеряв 63 парламентских кресла. Таким образом, Макрону не хватает 44 мест для абсолютного большинства. В 1988 году в подобной ситуации у партии Миттерана было 275 мест.

избирательных округах кандидатам от «Нового народного экологического и социального союза» (НЮПЕС). Не будет представлена в правительстве и министр здравоохранения Брижитт Бургинон, проигравшая в своём избирательном округе кандидату от ультраправой партии Лё Пен «Национальное объединение».

Левый блок НЮПЕС не достиг цели абсолютного большинства, заявленной Жан-Люком Меланшоном. Национальный секретарь Французской коммунистической партии Фабьен Руссель заявил о своём разочаровании в итогах второго тура. В Национальное собрание депутат, из них 25 эколога, 16 социалистов, 12 коммунистов и 72 депутата от партии Меланшоном «Непокорённая Франция». 20 июня вечером депутат от «Непокорённой Франции» Алексис Корбьер объявил о планах вынести востум недо-

верия правительства Макрона на 5 июля. Для свершения правительству необходимо абсолютное большинство голосов. «Элизабет Борн должна уйти в отставку. У неё больше нет уверенности», — сказал Корбьер. Однако правые поспешно отказались присоединиться к востуму недоверия левым. Явка избирателей была очень низкой — 46 процентов. Во втором туре проголосовали только

Андрей ДУЛЬЦЕВ, соб. корр. «Правды» в странах Западной Европы.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Повернёт ли Колумбия влево?

Более 39 миллионов колумбийцев, имеющих право голоса, пришли 19 июня к избирательным урнам, о чём сообщила «Правда» в номере от 21—22 июня, чтобы во втором туре определить, кто возглавит страну в качестве президента и вице-президента в предстоящие четыре года.

И вот итог: кандидат объединённой коалиции левых сил Колумбии Густаво Петро победил во втором туре выборов с результатом 50,44% голосов. За него проголосовали более 11,2 миллиона колумбийцев. Соперник Петро по второму туру правый консерватор Родольфо Эрнандес с результатом 47,31% признал своё поражение. Бывший глава государства Иван Дукэ сразу же поздравил Петро с победой.

Избранные президент и вице-президент — чернокожая Франсия Маркес — возглавляют социалистическую коалицию «Исторический пакт», которая выступает за довольно радикальные перемены в Колумбии. «Сегодня день улиц и площадей», — заявил Густаво Петро и призвал к «великому национальному договору».

начиная с инклюзивности, мира, признания невинных жертв произвола ультраправых и возмещения материальных потерь родным со странами государства. Кроме того, «Исторический пакт» предлагает продвигать Национальную программу безопасных городов и территорий, которая гарантирует места, свободные от насилия по признаку пола.

Густаво Петро подчёркивает, что он будет отстаивать то, чтобы женщины в Колумбии занимали 50% рабочих мест во всех отраслях государственного сектора, и намерен бороться с несправедливым разрывом в оплате труда. Кстати, консерватора Родольфо Эрнандеса часто критиковали за его высказывания против эмансипации женщин, в частности, за его слова,



Как комментируют это событие латиноамериканские обозреватели, Густаво Петро и Франсия Маркес стали первыми президентом и вице-президентом альтернативных и левых сил в этой стране.

Серьёзные проблемы в Колумбии, такие как несоблюдение Мирного соглашения, убийства политических деятелей, общественных деятелей и бывших военных, безработица и репрессии против участников массовых протестов, и притеснение историческую победу левым силам в одной из наиболее консервативных стран региона. Крайне правым не помогли даже некоторые зафиксированные наблюдениями махинации с избирательными бюллетенями.

Что обещают президент Петро и вице-президент Маркес и их союзники по левой коалиции? Прежде всего — защищать и гарантировать права человека, гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права женщин, чтобы быть справедливыми для всех граждан республики. По мнению Густаво Петро, и это подчёркивают многие эксперты, экономическая система страны разрушена и чрезмерно зависит от экспорта нефти и процветающего незаконного кокаинового бизнеса, который, по его словам, сделал богатых ещё богаче, а бедных ещё беднее. Избранный президент призывает к расширению социальных программ и введению более высоких налогов для богатых.

Кроме того, социальное развитие будет направлено на преодоление гендерных, этнических, культурных и территориальных различий,

что он предпочитает видеть их исключительно дома, беря на себя лишь всю работу по хозяйству и воспитание детей... Неизвестно только, была ли согласна с ним его напарница — кандидат в вице-президенты Марелен Кастильо.

...Первыми в Латинской Америке избранного президентом Густаво Петро поздравили лидеры Аргентины, Венесуэлы, Кубы и ряда других государств региона.

Более того, свои поздравления ему уже направил и госсекретарь США Энтони Блинкен. Хотя, как свидетельствуют латиноамериканские журналисты, в Вашингтоне победа левой коалиции в Колумбии, которую Белый дом всегда считал своей самой послушной союзницей в Латинской Америке и даже называл её «внерегиональным членом НАТО», насыщая своими базами и оружием, вызвала настоящую панику, переполох и озлобленность. Ведь в Вашингтоне, разумеется, в курсе, что Густаво Петро общал пересмотреть отношения с Соединёнными Штатами. Так что с учётом сказанного выше Колумбия нелегко будет повернуть влево.

Теперь отношения с американцами, по словам Петро, будут ограничены совместной борьбой с изменением климата и незаконным уничтожением лесов Амазонии. И такое сотрудничество с американцами представляется большинству колумбийцев более полезным, нежели накачивание их страны оружием с клеймом «Сделано в США».

Александр МОИСЕЕВ.

ЮНИСЕФ оказывает экстренную помощь

Четыре миллиона человек, включая 1,6 миллиона детей, оказавшихся в сложнейшем положении в результате ливневых паводков на северо-востоке Бангладеш, нуждаются в срочной помощи. Об этом заявил 20 июня Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ).

ставлению им воды и предметов медицинского назначения. «Дети нуждаются в безопасной питьевой воде прямо сейчас. Предотвращение смертельно опасных заболеваний, передаваемых через воду, — одна из нескольких важнейших задач», — сказал представитель ЮНИСЕФ в Бангладеш Шелдон Йетт. По его словам, ЮНИСЕФ уже отпустил 400 тысяч таблеток для очистки воды, которые могут обеспечить 80 тысяч семей чистой водой в течение недели.

ЮНИСЕФ заявил, что работает над оказанием дальнейшей поддержки на-

заявлениям говорится, что ЮНИСЕФ развернул на месте происшествия работы по обеспечению защиты ребятишек и экстренному предо-



вительству Бангладеш в виде предоставления миллионов таблеток для очистки воды, свыше 10 тысяч контейнеров воды и тысяч гигиенических наборов для женщин и девочек-подростков. Организация сообщила, что также осуществляет закупку крайне необходимых медикаментов для районных медицинских учреждений.

По данным ЮНИСЕФ, в северо-восточном округе Силхет 90 процентов медуучреждений было затоплено, а число случаев заболеваний, передаваемых через воду, продолжал расти. Ребятишки подвергаются повышенному риску утопления, что уже стало одной из основных причин детской смертности в стране. Более 36 тысяч детей укрылись в переполненных приютах вместе со своими семьями. Местные школы были закрыты, а экзамены отменены, что ещё больше затрудняет обучение детей, которые и так в течение 18 месяцев не имели возможности посещать учебные заведения из-за эпидемии.

В ЮНИСЕФ добавили, что по меньшей мере восемь детей стали жертвами природной стихии. «Нам очень жаль ребят, чьи жизни были потеряны. Дети оказались наиболее уязвимыми в этой отчаянной ситуации. ЮНИСЕФ круглосуточно работает с властями и своими партнёрами, чтобы удовлетворить неотложные потребности юных граждан страны», — сказал Ш. Йетт.

В срочном порядке изыскиваются 2,5 миллиона долларов для финансирования чрезвычайных мер по обеспечению пострадавших от наводнения детей и семей жизненно важными предметами и услугами.

Синьхуа.

Цены в Польше бьют рекорды

Польский институт экономики дал неутешительный прогноз для граждан страны на август: инфляция может оказаться пиковой.

Впрочем, население вряд ли этим удивится: всё к тому давно и на всех парах несётся. В апреле инфляция достигла 12,3%. В мае она была зафиксирована Главным статистическим управлением республики на уровне 13,9% — и это рекордный показатель с 1998 года. Индекс потребительских цен в последнем месяце весны поднялся до 113,9% относительно того же периода 2021 года. Такого скачка тоже не было за последние 24 года.

Продукты питания и безалкогольные напитки в мае подорожали на 13,5% в годовом выражении и на 1,3% по сравнению с прошлым годом в апреле. Однако заметнее всего увеличиваются цены в топливном сегменте. За год стоимость топлива для частных потребителей поднялась на 35,4%, энергоносителей — на 31,4%.

Люди стонут от отчаяния. И, казалось бы, могли возмущённо выходить на улицы, протестовать, требовать, однако польские власти донельзя забили головы гражданам своими обещаниями в адрес России — якобы именно она виновна в происходящем в их стране.

Татьяна АБЕРЧЕНКО.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

США продолжают работать над укреплением в Центральной Азии. Вслед за дипломатами регион посетили американские военные, не скупившиеся на лестные и выходящие провокационные идеи вроде возвращения семей исламистов из Сирии.

Покупка лояльности

Интенсивность международных контактов центральноазиатских республик достигла такого уровня, что из аэропортов можно не убирать красных ковровых дорожек, а переводчиков, видимо, придётся забыть о летних отпусках. Шутки шутками, а регион действительно оказался в центре внимания ведущих держав. Обострение глобальной противостояния повышает в глазах их руководства значение Центральной Азии.

Особенно актуально это в отношении Соединённых Штатов. Из стратегии национальной безопасности в качестве главных угроз американскому влиянию уже несколько лет выделяет три страны — Китай, Россия и Иран. Будучи регионами, граничащими с этими государствами, Центральная Азия представляет несомненный интерес для Вашингтона.

В последние месяцы это внимание трудно назвать иначе, как навязчивым. Только в апреле и мае состоя-

на большая часть Ближнего Востока, а также Афганистан и Пакистан.

Однако формальной поездке называть точно нельзя. На это указывало как то, что генерал посетил страны региона одним из первых, так и сделанные им заявления. Куррилла не жалел красноречия, пытаясь «обольстить» местные элиты и покрепче привязать их к Вашингтону. «Мы восхищаемся ведущей ролью Казахстана в Центральной Азии. Наше длительное партнёрство исторически крепкое, Казахстан является одним из наших самых надёжных партнёров в регионе», — заявил он в Нур-Султане, ставшем первым пунктом турне. По словам генерала, он обсудил с казахстанскими коллегами укрепление сотрудничества в сфере безопасности, включая обмен опытом контртеррористических операций. «Нам есть чему поучиться у военных Казахстана. Это будет очень полезные взаимоотношения», — добавил Куррилла.

Ташкентские речи заморского гостя были составлены как под копирку. «Узбекистан является лидером в регионе, безопасность Узбекистана — это безопасность всего региона», —

нахваливал он республику. В сладких речах генерала нашлись похвалы «мужественному и удивительному узбекскому обществу», «невероятной культуре и историческим достижениям». Что касается более «специальных» вопросов, то, как сообщили в министерстве обороны Узбекистана, стороны обсудили сотрудничество в военной и военно-технической сферах, включая совместную борьбу с международным терроризмом.

В Киргизии, по отчётам военного ведомства, упор был сделан на укрепление границ и противодействие «в контексте ситуации в Афганистане». Находясь в республике, Куррилла дал интервью радио «Азаттык» — подразделению «Радио Свобода», финансируемому правительством США. В нём генерал сделал несколько льбопытных заявлений. Так, он высоко оценил уровень сотрудничества с Бишкеком. По его словам, Вашингтон подготовил более 500 военных и сотрудников других силовых структур, а в отдельные годы выделял Киргизии по пять или шестнадцать миллионов долларов на обучение,

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ПАРИЖ. Ускоренной процедурой по вступлению Украины в Евросоюз не будет, сообщил министр-делегат по европейским делам при МИД Франции Клеман Бон, добавив, что стране предстоит статус кандидата на членство в ЕС, но это станет лишь началом долгого переговорного процесса с определёнными условиями. Как напомнил Бон, страна, желающая влиться в ряды еврообщества, обязана выполнять жёсткие требования, среди которых — борьба с коррупцией, верховенство закона, плюрализм СМИ. Вопрос предоставления Киеву статуса кандидата на вступление в ЕС обсудят на брисселском саммите 23—24 июня.

ЗАПОРОЖЬЕ. Освобождённые территории Запорожья не могут оставаться за пределами

госграниц РФ, заявил член главного совета военно-гражданской администрации Запорожской области Владимир Рогов. «Этой границе не должно быть. Немцы не проводили референдум, а просто разрушили Берлинскую стену и начали жить в едином общенемецком государстве. Мы ничем не хуже немцев. Южные регионы Украины — исторически русские земли», — объяснил Рогов и вспомнил о Беловежских соглашениях 1991 года, по итогам которых прекратил существование СССР и было организовано СНГ. По словам политика, в тот день русских людей «насилием разделили три сепаратиста», однако разделили или поздно воссоединение обязательно произойдёт.

ОСТИН. Республиканская партия в Техасе предложила прове-

сти референдум о выходе штата из состава США в 2023 году. В ходе съезда политической силы 5000 республиканцев отвергли итоги последних президентских выборов, в результате которых главой государства стал демократ Джо Байден. Они снова заявили о многочисленных фальсификациях, допущенных в ходе голосования-2020, и отметили, что федеральное правительство вышло из-под контроля и не представляет ценности для техасцев. Техас пополнил состав США в 1845 году в результате волеизъявления граждан. За 10 лет до этого техасцы объявили о своей независимости от Мексики, после чего началась война.

По сообщениям информангентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

гандистское клише, что Пекин закабалит страну с помощью долгов. Другое дело, утверждает Куррилла, политика Вашингтона. Последний всё стремится исключительно к долгосрочным и взаимовыгодным отношениям, «на коих страны могут опереться во время кризиса». «Во время когда у Китая есть клиенты и заказчики, у США партнёры и союзники», — заявил он. Последним пунктом визита главы Центрального командования стал Таджикистан. Здесь он также не скупился на лобозвонения, обещая помощь в укреплении границ, борьбе с экстремизмом и незаконным оборотом наркотиков.

Н а вопрос, не собираются ли Соединённые Штаты снова открыть свои военные базы в регионе, Куррилла ответил уклончиво. По его словам, борьба с терроризмом требует глобальных усилий. «Мы продолжим привлекать партнёров... по всему миру к поиску решений, как лучше всего противостоять угрозе, исходящей от порочной, насильственной идеологии», — пояснил он. — Моя цель — наладить отношения с лидерами Центральной Азии, чтобы мы могли продуктивно обсуждать, как США могут поддержать безопасность региона».

Впрочем, помимо щедрых посулов и грубой лести, генерал привёз ещё одно предложение, которое настойчиво навязывал всем республикам. В случае принятия оно способно резко дестабилизировать обстановку в регионе и дать Соединённым Штатам козыри для вмешательства. Аппелируя к гуманистическим идеалам, Куррилла не попустился на краски для описания «ужасов» сирийского лагеря Аль-Хол. В нём содержатся члены семей боевиков «Исламского государства». «Условия в лагере ужасные. Многие люди в лагере чувствуют себя брошенными международным сообществом, и их чувствую только подталкивает их к экстремистским группировкам», — лил

крокодиловы слёзы представитель страны, которая сыграла зловещую роль в развязывании гражданской войны в Сирии и открыто поддерживала экстремистские группировки. Единственным выходом, уверяет генерал, является возвращение этих людей на родину. Он умолчал, что большинство западных стран, включая США и Великобританию, отказываются репатриировать опасных «мигрантов», а некоторые, например Швеция, Норвегия и Нидерланды, ограничили тем, что вывели детей-сирот. Но Куррилла требует от центральноазиатских республик стопроцентной репатриации, ничиную добавляя, что тем самым власти заслужат благодарность Вашингтона.

Сergeй КОЖЕЯКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

\*Организация, запрещённая в РФ.



# «Всероссийский женский союз — «Надежда России»

Уважаемые читатели!  
Дорогие соратники!

Наш «Всероссийский женский союз — «Надежда России»» вряд ли нуждается в представлении — вот уже более 25 лет он отстаивает права и интересы женщин, детей и молодежи, являясь надёжным проводником программы и идей Компартии среди широких слоёв населения.

Работу практически во всех регионах страны ведут 84 отделения движения. Среди наших активисток немало депутатов региональных парламентов и муниципальных советов, учёных, педагогов, руководителей. Мы никогда не ставили во главу угла самонаполнение и длительное время на основе собственной информационной площадки. Некоторое время назад заработал наш сайт, а два года назад у движения появилось своё периодическое издание — журнал «НАДЕЖДА.РУ». Однако формат данного издания не позволял оперативно доносить нашу позицию по актуальным темам, делиться свежей информацией о нашей деятельности с широким кругом наших сторонниц и сторонников.

Сегодня происходит истинно историческое событие — в старейшей партийной газете, главной печатной трибуне Компартии в нашей стране, за плечами которой сто лет верного служения интересам трудового народа, появилась полоса, посвящённая деятельности «Всероссийского женского союза — «Надежда России»».

Здесь мы предполагаем поднимать проблемы, касающиеся защиты интересов тех, кто ещё не может себя защитить, — наших детей и тех, кто уже не может защитить себя, — наших ве-



Нина ОСТАНИНА,  
председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России»».

теранов. Она призвана стать площадкой для обмена опытом региональных отделений «ВЖС — «Надежда России» и их активисток, освещения их инициатив и достижений, деятельности корпуса наших женщин — депутатов разного уровня — в области всесторонней поддержки женщин, детей и молодежи.

Уверена, что тематическая полоса «Всероссийского женского союза — «Надежда России»» не только поможет укреплению нашего движения, росту его рядов, но и позволит оценить нашу работу по достоинству, взять что-то из неё на вооружение, а также будет содействовать укреплению сотрудничества партийных отделений с широким кругом сторонников.

Уважаемые читатели! Сторонники и сторонницы! Перед нами стоит множество задач, решить которые мы можем только совместными усилиями. Нам важно слышать ваш голос, знать ваше мнение! Свои материалы, отзывы и пожелания вы можете направлять по адресу: nadezhdavpravde@mail.ru

Сегодня мы поднимаем вопросы, волнующие подавляющее большинство семей с детьми: об организации летнего отдыха и оздоровления детей и сути нового федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС), который должен быть введён во всех общеобразовательных заведениях нашей страны с 1 сентября.

В добрый путь!

Нина ОСТАНИНА,  
председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России»».

## Детский отдых — вопрос государственный!

Наступило лето. И для многих российских семей всё большую остроту и злободневность приобретает вопрос о том, как же проведут их дети. Тема детского летнего отдыха не нова. Она регулярно обсуждается на различных уровнях всех ветвей власти. Однако доля детей, гарантированно обеспеченных полноценным летним отдыхом, увы, пока что оптимизма не внушает.

российских детей необходимо около 30 млрд рублей. Но все мои предложения поддержать наших детей на общегосударственном уровне разбиваются об утверждение, что их отдых и оздоровление относятся к полномочиям субъектов РФ и муниципалитетам. Никто не желает знать, что в муниципалитетах денег на организацию полноценного летнего отдыха детей просто нет! Никто не желает понимать, что, приобретая путёвки для ребят из многодетных, малообеспеченных семей по самой низкой цене, муниципалитеты создают почву для таких трагедий, как произошедшая в 2016 году на Сямозере в Карелии», — возмущена председателем комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, лидером ООД «ВЖС — «Надежда России»» Ниной Останиной.

Отношения в сфере детского отдыха на федеральном уровне регулируются Федеральным законом 1998 года «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» и рядом других законодательных актов, постановлениями правительства, приказами федеральных министерств, региональными законами, решениями губернаторов. Однако самостоятельного федерального законодательного акта о детском отдыхе, в который бы вошли все нормативные решения, существующие сегодня, в Российской Федерации нет.

Отсутствует в нашей стране и единая государственная программа детского отдыха и оздоровления.

Хотя, вне всякого сомнения, стоило бы уже сегодня обеспечить за счёт федерального бюджета отдых в загородных оздоровительных, а не пришкольных лагерях хотя бы части детей. Ведь с 2015 года было прекращено и софинансирование расходов регионов по организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Напомню, что фракция КПРФ ещё осенью 2021 года предлагала разработку проекта федерального закона «О государственной политике по развитию детского движения в Российской Федерации».

Серьёзно ограничивает масштаб детского отдыха и высокая стоимость путёвок. Легко ли семье с двумя детьми, родители которых получают по 35000 рублей, приобрести путёвки по 45000 рублей и столь необходимые для отдыха предметы одежды, кроссовки, кеды и прочее, примерно около 50000, то есть потратить около 140000 рублей?

Именно поэтому понятна востребованность детского кешбэка. Выделенная на него сумма — 7,5 миллиарда — выглядит внушительно. Но прежде всего кешбэк — это чисто коммерческий проект, ориентированный на семью, где изначально есть средства на приобретение путёвки для ребёнка. Он никак не привязан к доходам семьи и не направлен на поддержку многодетных и малоимущих семей. На приобретение путёвок (даже с учётом последующего возврата части средств) у многих родителей изначально нет необходимых средств: их стоимость после введения механизма кешбэка резко возросла. Например, в Хабаровском крае она взлетела до 54000—55000 рублей! Даже компенсация стоимости путёвки, предоставляемая органами государственной власти края в размере 11600 рублей, не может кардинально изменить ситуацию.

Впрочем, тема кешбэка очень быстро себя исчерпала. К началу июня 7,5 млрд рублей, выделенных на кешбэк, уже закончились. Закончились не только деньги, но и места в летних загородных лагерях, которые работали по кешбэку.

Определяющую роль в поддержке детских оздоровительных лагерей играют налоговые льготы и субсидии.

Налоговые льготы для организаций отдыха детей и их оздоровления установлены в 58 из 85 субъектов Российской Федерации. Субсидии из бюджета (субъекта Российской Федерации, муниципального образования) организациям по отдыху детей и их оздоровлению на возмещение расходов по оплате электроэнергии, водоснабжения, газоснабжения и других коммунальных платежей в 2020 году предоставлялись в 16 регионах. Льготы на оплату электроэнергии, водоснабжения, газоснабжения и других коммунальных платежей в отношении организаций отдыха детей и их оздоровления установлены в Воронежской области.

Но этого явно недостаточно! В решительной и конструктивной защите и поддержке государства нуждаются не только загородные стационарные лагеря отдыха, но и палаточные лагеря, и детский туризм в целом. Дети из малообеспеченных семей должны иметь право на отдых, получая от государства социальную поддержку в организации отдыха детей семьями, имеющим право на материнский капитал? В Пенсионном фонде РФ хранится около 3 трлн рублей, предназначенных на выплату материнского капитала. Аппарат комитета по вопросам семьи, женщин и детей Госдумы уже приступил к разработке этого закона.

Заработать на детях нельзя! В них необходимо вкладывать средства! Эту мысль настойчиво проводит лидер «Всероссийского женского союза — «Надежда России»» Нина Останина, возглавляющая профильный комитет Госдумы. Об этом неустанно напоминают активистки движения — депутаты региональных парламентов и муниципальных собраний.

Думается, что наши общие усилия принесут свои плоды и подавляющее большинство мальчишек и девчонок получат возможность летом не просто на время забыть о школьных занятиях, а по-настоящему отдохнуть.

Юлия МИХАЙЛОВА,  
член Президиума ООД «ВЖС — «Надежда России»».

□ Лето в СССР.

С первого сентября 2022 года во всех средних общеобразовательных учреждениях нашей страны начинает действовать новый Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС). Создатели, которые утверждали его год назад, уверяют, что он принесёт в процесс обучения новую струю, но не только точно определил, какой минимум знаний должен освоить ученик, но и как ему применить их на практике. У родителей и учителей было время, чтобы досконально изучить все содержащееся в ФГОС нормы, однако вопрос о том, стоит ли детям, их родителям и педагогам ждать каких-то позитивных перемен на ниве, столь далёкой ныне от идеала системы образования, по-прежнему остаётся открытым.

Стандарты образования и в советское время, когда действовала стройная схема учебного процесса, единая программа по каждому предмету, существовала чёткая методология обучения. Разрушение системы образования продуктивно, но необходимость принятия каких-то мер. И вот в 2004 году в силу вступило первое поколение ФГОС. В 2009 году было утверждено второе. Что же привнесит ФГОС третьего поколения, по мнению разработчиков, созданный с учётом ошибок прошлых рекламтов?

Главным отличием обновлённых стандартов, по словам их авторов, станут максимально точно сформулированные требования к предметам школьной программы, упор на применение полученных знаний на практике. Новый ФГОС повысит прозрачность системы образования. Родители смогут понять, чему их ребёнок учит в школе, а значит, активнее включиться в процесс образования. И вообще отныне обучение в начальной и средней основной школе призвано будет развивать мышление, логику учащихся, прививать им навыки исследовательской деятельности, индивидуальной и коллективной работы, самоорганизации.

Какими же способами всё это будет достигаться? Прежде всего в программах общего образования появятся новые предметы. Это «Финансовая грамотность», в рамках которого дети должны будут учиться планировать бюджет, изучать политику ценообразования, осваивать азы делопроизводства и приобретать прочие полезные навыки. В рамках «Основ программирования» школьников, помимо традиционной информатики и работы на ЭВМ, научат азам программирования, правилам информационной защиты и безопасности.

Повысить уровень патриотизма призваны «Новая история», делающая акцент на историческом развитии России, её богатом наследии, и «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ), на занятиях по которым дети будут проходить основы физической, строевой подготовки, а также изучать место РФ в системе международной и национальной безопасности. Внедрение религиозно-духовного обучения в начальной школе и старших классах должно привить уважение к различным вероисповеданиям.

Некоторые из этих дисциплин школьники ранее изучали факультативно. Теперь же они войдут в обязательный курс. Ещё одно нововведение — исключение из числа обязательных предметов второго иностранного языка. Один из них начнут изучать в первом классе, а второй может появиться в программе обучения с пятого по желанию учащегося и с учётом возможностей учебного заведения. А может и не появиться: сдавать по нему ОГЭ или ЕГЭ наравне с математикой и русским не придётся.

Есть и другие новшества. Например, предполагается обучение учеников начальных классов шахматам. Приём количество часов на данную дисциплину будет не только выделяться отдельно, но и замещаться у других — допустим, например, сокращение количества занятий физкультурой.

В рамках изучения финансовой грамотности малышей будут учить обращаться с деньгами уже в начальных классах на уроках «Окружающий мир» и «Математика». Например, среди результатов обучения по предмету «Математика» для начальной школы указан и такой: «использование начальных математических знаний при решении учебных и практических задач в повседневных ситуациях для описания... явлений... в том числе в сфере личных и семейных финансов». А «Окружающий мир» будет учить защите личной информации, в том числе финансовой. С пятого класса ребята начнут изучать вопросы финансов более глубоко: на уроках «Обществознания», «Информатики», «Географии» и по другим предметам им расска-

чения их ребёнка на новый ФГОС незаконны.

В очередной раз приходится констатировать, что целью нововведения является не повышение качества школьного образования, а очередная «галочка», красивый рапорт.

Не случайно всё больше детей в России переходят на домашнее обучение. Согласно исследованиям Ассоциации и развития семейного образования, в 2018/19 учебном году на домашнем обучении находилось около 20 тысяч детей. А в 2019 году, как пишет РИА «Новости», дома обучались 100 тысяч российских школьников. Обратим внимание на то, что это данные до начала пандемии.

Можно не сомневаться, что число обучающихся дома детей на сегодня значительно выросло, будет оно расти и дальше. В разгаре лето. До 1 сентября, когда этот ФГОС должен заработать на практике, осталось совсем немного времени. Однако вопросы, связанных с ним, становятся всё больше. Пожалуй, для российской системы образования ФГОС — один из важнейших ориентиров. На его основе должны разрабатываться конкретные программы для школ и учебные планы, писаться учебники и составляться задания ЕГЭ.

Но свежих учебников, соответствующих требованиям нового ФГОС, обнаружить в магазинах не удалось. В неведении о том, как, чему, по каким учебным пособиям будут обучать их детей с 1 сентября, пребывают и родители. Учителя разводят руками.

Вот как прокомментировала ситуацию, связанную с ФГОС председатель комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей, лидер «Всероссийского женского союза — «Надежда России»» Нина Останина:

«В новом ФГОС много непонятного и неприемлемого. Так, введение пресловутого дистанта в нём отбрасывает на усмотрение педагога, который вправе сам определять, присутствовать ему в классе или, включив интерактив, вести занятия за пределами аудитории. Уже сейчас в Екатеринбурге, как мне сообщили, физкультура в школах преподаётся дистанционно.

Новый ФГОС вступает в противоречие с ФГОС, ныне действующим. При переходе с обучения по «устаревающим» стандартам на обновлённые в изучении предметов остаются «пробелы», восполнить которые за лето не удаётся, так как о них не ведают ни дети, ни их родители. А учитель не вправе начинать новый учебный год с навёрстывания упущенного, потому что в этом случае он отступит от учебного плана.

Единственный аргумент чиновников в пользу обновлённого ФГОС — обязательность для изучения лишь одного иностранного языка. Но второй иностранный язык занимал не так уж много времени в жизни ребят. Да и то плохого в изучении большего числа языков? Концентрировать внимание на подобном вопросе, аргументируя необходимость внедрения нового стандарта, неуместно!

Что касается готовности к переходу на новый ФГОС, то о чём можно говорить, если учебники, учитывающие его требования, ещё не подготовлены? Как будут учиться дети? Как будут работать педагоги? Одним словом, по содержанию ФГОС не выдерживает никакой критики. И внедрение его без предвзятого широкого обсуждения — преступление.

В планах фракции КПРФ — организация дискуссии о целесообразности и своевременности введения нового ФГОС на местах, встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.

А пока региональные отделения «ВЖС — «Надежда России» на местах организуют заседания «круглых столов», встречи и обсуждения с участием родителей школьников, педагогов, депутатов и чиновников. Принятые на них решения лягут в основу предстоящего мероприятия КПРФ на общегосударственном уровне.



екты. Очень многие детские лагеря просто не выжили. Из-за запрета на открытие исчезли более тысячи эффективных и мало затратных палаточных лагерей, которые являлись системообразующим элементом детского туризма.

Но пандемия — не главная причина! До 2015 года детский отдых финансировался на федеральном уровне. А затем полномочия по его организации были переданы субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления. Сегодня федеральный бюджет в основном финансирует лишь лагеря, находящиеся в ведении министерств. Их всего четыре — «Артек», «Орлёнок», «Океан» и «Смена».

Сколько детей они смогут принять? 25 тысяч? 30 тысяч? 100 тысяч? Это капля в море для потребностей страны!

Вопрос стоит о сохранении целого сегмента социально значимых организаций, который может быть потерян при отсутствии государственной финансовой, налоговой и иной помощи.

Очевидно, что далеко не все регионы в состоянии развивать сферу детского отдыха, строить новые лагеря, помогать модернизировать и обновлять существующие. И дилемма от радужной ситуации в ней не изменится, пока не изменится ситуация с распределением полномочий.

«На Ротардиум из федерального бюджета тратится 270 миллиардов. А на оздоровительный летний отдых 17 миллионов

Со следующего года предполагается начать реализацию федеральной программы по восстановлению и строительству до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления. Готовится и федеральная программа обновления инфраструктуры загородных лагерей. Впервые туда пойдут федеральные деньги. Это замечательно.

Представляется, однако, что реализуемая программа модернизации должна затрагивать загородные оздоровительные лагеря вне зависимости от формы собственности и ведомственной принадлежности. Частные лагеря зачастую в не меньшей степени нуждаются в поддержке.

Безусловно, некоторые регионы имеют положительный опыт в сфере организации детского отдыха. Среди них Краснодарский край, Санкт-Петербург, Татарстан, Тюмень. В Татарстане, например, за региональные средства было отреконструировано около 100 подобных объектов! Но не все регионы могут позволить себе такой масштаб работ, поэтому большинству необходима федеральная помощь.

«Детские оздоровительные лагеря нужно строить по всей стране», — убеждена Нина Останина. — Это стало бы реализацией на новом уровне советского опыта, когда лагеря находились на балансе, например, министерства России, а налаживание работы в нём ведёт общественная организация, представляющая единое детское движение.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ФИЩЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.), ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cmt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1495. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 22.06.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.